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Ny undersökning om PPM-valet:

69 procent gör ett aktivt val -
fondbolagets trovärdighet viktigast

En majoritet av svenska folket (69 procent) tror att de aktivt kommer att välja fond
och placering av premiepensionen i höst. De flesta kommer att placera sina pengar i
tre pensionsfonder. Av dem som aktivt kommer att välja är det två av tre (64
procent) som ännu inte vet i vilket bolag man ska placera huvuddelen av pengarna.
Bland dem som bestämt sig får bankerna en lägre andel än vad man har i dagens
fondsparande. Det framgår av en färsk undersökning om svenskarna och
premiepensionen som Sifo gjort på uppdrag av SPP.

Undersökningen är beställd av SPP och pågick under perioden 4 - 11 september. Av
undersökningen framkommer att flertalet (69 procent) aktivt kommer att välja fond.
18 procent tror att de kommer att låta 7:e AP-fonden fortsätta att förvalta
premiepensionspengarna.

De 69 procent som aktivt väljer att placera premiepensionen väljer i första hand
aktiefonder (38 %) och i andra hand blandfonder (30 %). Undersökningen visar att
fondbolagets trovärdighet är mest avgörande för valet av pensionsfond. Därefter anges
fondens tidigare avkastning och på tredje plats fondens avgiftsnivå.

Några iakttagelser:
• 64 procent vet fortfarande inte i vilket bolag de ska placera huvuddelen av pengarna
• Det är en högre andel som tror att de kommer att göra ett aktivt val i följande grupper:

- personer med hög hushållsinkomst (78 %)
- personer med hög utbildning (79 %)

• Största delen av de tillfrågade kommer att välja tre pensionsfonder i
premiepensionsvalet. Knappt tio procent kommer att välja endast en fond.

Undersökningen i sin helhet finns på Sifos hemsida. Här följer några tabeller ur
undersökningen.



Tabell 1:
Fråga: Tror du att du kommer att göra ett aktivt premiepensionsval eller kommer du att låta
staten fortsätta att förvalta premiepensionspengarna i 7:e AP fonden?

Ålder Bostadsort Hushållsinkomst

Procent (%) Totalt 16-29
år

30-49
år

50-60
år

Stor-
stad

Stad
>3000

Landsb
<3000

< 250 000 250-
400 000

>400 000

Aktivt val 69 66 71 67 73 69 64 53 69 78

Låter staten
fortsätta

18 16 18 20 14 19 24 22 24 14

Vet ej 12 17 10 14 13 12 12 25 7 8

Tabell 2
Fråga: I vilket bolag tror du att du kommer att placera huvuddelen av kapitalet?
Så här fördelade sig svaren från de aktivt väljande (69 procent):

I vilket bolag tror du att du kommer att
placera huvuddelen av kapitalet?

Total Män Kvinnor

% % %
SPP 5 5 4
Robur/FöreningsSparbanken 5 7 3
Folksam 4 6 2
SEB (inkl Trygg) 4 5 2
Skandia 4 5 3
AMF 3 4 1
SHB (Handelsbanken) 3 4 3
Länsförsäkringar (Wasa) 2 3 2
Nordbanken 2 3 2
Banco 1 1 1
KPA 1 1 1
Premievalfonden / 7:e AP fonden  /PPM 1 1 0
Aragon 0 0 -
Carnegie 0 0 -
Utländska fondbolag 0 0 0
HQ - - -
Trevise - - -
Annat, vilket ? 4 4 3
Tveksam, vet ej 64 52 76

För ytterligare information, kontakta:
Christer Boije, Sifo, E-mail: christer.boije@sifo.se
Jonas Derninger, chef för affärsområde Individ, SPP Liv, Tfn: 08-441 92 86,
mobil 070 663 92 86, E-mail: jonas.derninger@spp.se
Cecilia Schön, Informationsdirektör, SPP, Tfn: 08-441 93 50, mobil 070-526 93 50
E-mail: cecilia.schon@spp.se

Försäkringsbolaget SPP är Nordens största liv- och pensionsförsäkringskoncern med 1,9 miljoner försäkringar
och cirka 455 miljarder kronor i totalt förvaltade tillgångar i koncernen. Huvudverksamheten är att hantera de
tjänstepensionsförsäkringar som baseras på den ITP-plan som SAF och PTK kommit överens om. SPP verkar
genom dotterbolagen SPP Liv och SPP Kapitalförvaltning även på den konkurrensutsatta delen av marknaden för
tjänstepensioner samt på marknaden för fonder och kapitalförvaltning


